

Описание дополнительной общеразвивающей программы в области хореографического искусства

«Хореография»

Дополнительная общеразвивающая программа в области хореографического искусства разработана на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ.

Данная программа содержит следующие разделы:

I. Пояснительная записка

II. Планируемые результаты освоения обучающимися программы

III. Учебный план

IV. Система и критерии оценок результатов освоения обучающимися образовательной программы

V. Программа творческой, методической и культурно-просветительской деятельности учреждения.

При реализации общеразвивающей программы в области музыкального искусства образовательная организация устанавливает самостоятельно:

- планируемые результаты освоения образовательной программы;
- график образовательного процесса и промежуточной аттестации;
- содержание и форму итоговой аттестации;
- систему и критерии оценок.

Данная программа направлена на приобщение детей к хореографическому искусству, на эстетическое воспитание учащихся, на приобретение основ исполнения танцев.

Обучение хореографическому искусству является фундаментом обучения для всего комплекса танцевальных предметов, ориентировано на развитие физических данных учащихся, на формирование необходимых технических навыков, является источником высокой исполнительской

культуры, знакомит с достижениями мировой и отечественной хореографической культуры. Освоение программы по учебным предметам «Хореографии» способствует формированию общей культуры детей, музыкального вкуса, навыков коллективного общения, развитию двигательного аппарата, мышления, фантазии, раскрытию индивидуальности. Помимо этого программа направлена на укрепление здоровья учащихся, на исправление физических недостатков, деформаций, таких, как: сколиоз, плоскостопие, слабый мышечный тонус и т.д.

Хореографический танец формировался путем долгого и тщательного отбора, отшлифовки многообразных выразительных движений и положений человеческого тела. Вобрав в себя достижения различных танцевальных культур, этот вид хореографического искусства развивает техническое танцевальное мастерство, учит ребенка чувствовать свое тело и выражать чувства с помощью движений, воспитывает артистизм.

Предлагаемая программа рассчитана на семилетний срок обучения. Возраст детей, рекомендуемый для начала занятий - от 6-7 лет.

Занятия по данной программе проводятся в форме групповых занятий, численностью от 4 человек. Рекомендуемая продолжительность урока – 1 час 20 минут.

Цель:

Раскрытие творческого потенциала учащихся на основе приобретенного ими комплекса знаний, умений, навыков в области хореографии.

Задачи:

- формирование эмоционально-ценостного отношения к искусству;
- воспитание интереса к хореографическому искусству в целом;
- приобретение учащимися первоначальной хореографической подготовки;
- овладение основными теоретическими и практическими знаниями,

умениями и исполнительскими навыками, позволяющими грамотно исполнять танцевальные композиции;

- развитие музыкальных способностей: слуха, ритма, памяти и музыкальности;
- освоение учащимися музыкального материала в пределах программы;
- стимулирование развития эмоциональности, памяти, мышления, воображения и творческой активности;
- воспитание художественного вкуса, культуры общения, дисциплины, самостоятельности, потребности вести здоровый образ жизни;
- приобретение учащимися опыта творческой деятельности и публичных выступлений;
- укрепление здоровья, физическое развитие учащихся.

Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:

- словесный (объяснение, разбор, анализ);
- наглядный (качественный показ, демонстрация отдельных частей и всего движения; просмотр видеоматериалов с выступлениями выдающихся танцовщиц, танцовщиков, посещение концертов и спектаклей для повышения общего уровня развития учащегося);
- практический (воспроизводящие и творческие упражнения, деление целого произведения на более мелкие части для подробной проработки и последующей организации целого);
- аналитический (сравнения и обобщения, развитие логического мышления);
- эмоциональный (подбор ассоциаций, образов, создание художественных впечатлений);
- индивидуальный подход к каждому ученику с учетом природных способностей, возрастных особенностей, работоспособности и уровня подготовки.

Класс для занятий классическим танцем должен быть просторным, светлым, оснащен необходимым оборудованием (балетными станками, фортепиано, звуковоспроизводящим устройством), наглядными пособиями.

Реализация данной программы обеспечивается доступом каждого обучающегося к библиотечным фондам и фондам фонотеки, аудио- и видеозаписей, формируемым по полному перечню учебных предметов учебного плана.